
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος
Την Ελλάδα επισκέφθηκε από 1 έως 7 Ιουνίου 2013, κατόπιν προσκλήσεως του Μακαριωτάτου
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος Ιερωνύμου και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της
Ελλάδος ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας συνόδευαν: ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διεθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο
πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ, ο κ. Μ. Κούξωφ,
Διευθυντής του Ιδιαίτερου Γραφείου του Πατριάρχου.

Στο αεροδρόμιο Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» τον Προκαθήμενο της Ρωικής Εκκλησίας
υπεδέχθη ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος και αμέσως
μετά οι δυο Προκαθήμενοι μετέβησαν στον Ιερό Ναό Αγίου Διονυσίου του Αρεοπαγίτου, όπου
παρουσίᾳ πλήθους πιστών ετελέσθη δοξολογία.

Αυθημερόν απόγευμα στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών πραγματοποιήθηκε η συνάντηση των δυο
Προκαθημένων.

Την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, στις 2 Ιουνίου, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος
τέλεσαν από κοινού Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού
Πανατελεήμονος Αχαρνών.

Αυθημερόν η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν του υψηλού
επισκέπψη.

Εν συνεχεία οι δυο Προκαθήμενοι επισκέφθηκαν το ρωσικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος οδού
Φιλελλήνων καθώς και τον υπό κατασκευή Ιερό Ναό της Παναγίας Σουμελά Αχαρνών, όπου στη
ρωσόφωνη κοινότητα του δήμου Αχαρνών ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος παρέδωσε τιμία
λείψανα του Οσίου Σεραφείμ του Σαρώφ. Αμέσως μετά ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο
Αρχιεπίσκοπςο Ιερώνυμος κατευθύνθηκαν στην έδρα του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Ιεράς
Αρχιεπισκοπής Αθηνών «Αποστολή».

Στις 3 Ιουνίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε την έδρα της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος στην Ιερά Μονή Παμμεγίστων Ταξιαρχών Πετράκη, όπου
τέλεσε δοξολογία και εν συνεχείᾳ στη Συνοδική Αίθουσα συμμετείχε στην πανηγυρική συνεδρίαση
της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος. Κατά τη συνεδρίαση στον Αγιώτατο
Πατριάρχη απονεμήθηκε η ανώτατη τιμητική διάκριση της Εκκλησίας της Ελλάδος ο Μέγας
Σταυρός του Αγίου Αποστόλου Παύλου. Τα μέλη της συνοδείας του Αγιωτάτου Πατριάρχου



Κυρίλλου επίσης ετιμήθησαν με διακρίσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε η κοινή σύσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με τον
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο και τα μέλη των συνοδειών τους.

Ακολούθησαν οι συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κ. Παπούλια και τον
Πρωθυπουργό κ. Α. Σαμαρά.

Από την Αθήνα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη στη Θεσσαλονίκη, όπου έτυχε θερμής
υποδοχής από τον οικείο ποιμενάρχη Μητροπολίτη Άνθιμο. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας τέλεσε δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά και
επισκέφθηκε τα Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως. Το βράδυ ο Μητροπολίτης Άνθιμος παρέθεσε
δείπνο προς τιμήν του Πατριάρχου Κύριλλου.

Την επομένη αφού προσεκύνησε τα ιερά σεβάσματα της πόλεως του Αγίου Δημητρίου ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας κατευθύνθηκε στο Άγιο Όρος, όπου στις Καρυές τέλεσε
δοξολογία και αμέσως μετά είχε συνάντηση με την Ιερά Επιστασία του Αγίου Όρους.

Ακολούθως μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος, όπου προσεκυνησε τα σεβάσμια και
επεθεώρησε την πρόοδο των έργων αναστηλώσεως των κτηριακών συγκροτημάτων, τα οποία
υπέστησαν ζημιές ως αποτέλεσμα της πυρκαγιάς.

Στις 5 Ιουνίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε Θεία Λειτουργία στο Καθολικό Αγίου
Παντελεήμονος της Μονής.

Κατά το πρόσκυνημά του στο Άγιον Όρος ο Ρώσος Προκαθήμενος επισκέφθηκε τη Μεγίστη Λαύρα,
τις Μονές Ιβήρων, Βατοπαιδίου και Παντοκράτορος, Χιλανδαρίου και Ζωγράφου, τις Ιερές Σκήτες
Προφήτου Ηλιού και Ξυλουργού καθώς και το παλαιομονάστηρο.

Στις 7 Ιουνίου μετά τη Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης ο
Πατριάρχης Κύριλλος μίλησε στους εκπροσώπους των ΜΜΕ και είχε συνάντηση με τον Ηγούμενο
της Μονής Αρχιμανδρίτη Ιεριμία και τον ιερομόναχο Μακάριο.

Ο τελευταίος σταθμός της ειρηνικής επισκέψεως του Πατριάρχου Κυρίλλου ήταν η πόλη της
Βεροίας, όπου τέλεσε τα αποκαλυπτήρια του ανδριάντος του Αγίου Αποστόλου Παύλου και εν
συνεχείᾳ ευλόγησε καμπάνες για τον υπό κατασκευή Ιερό Ναό Αγίου Λούκα Συμφερουπόλεως της
Μονής Παναγάις Δόβρα, όπου και παρετέθη δεξίωση προς τιμήν του. Περαίνων την επίσκεψη ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μοιράσθηκε με τους δημοσιογράφους τις εντυπώσεις του από την
επίσκεψη στην Ελλάδα.

Από το αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος με την αντιπροσωπεία του
αναχώρησε για Μόσχα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52591/
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